

这些超级射手, 谁会最终问鼎金靴? 这是赛事的一大看点。这些射手的金靴之路, 一方面要看自身的场上发挥, 一方面也要看球队能走多远。

而人们更关心的, 也许是梅西与 C 罗这样的老将注定将永远留在球迷的记忆中的世界杯“最后一舞”。以“伟大对手”的身份征战赛场多年, 梅西与 C 罗共同演绎了一段足球的雄壮篇章, 却在世界杯上留下了许多遗憾——两人都未能率队捧起大力神杯, 甚至还未在世界杯淘汰赛阶段完成破门。“梅罗”共同演绎的足坛传奇故事, 将以怎样的悲喜情节收场, 人们拭目以待。

随着老将的背影渐渐远去, 世界足坛又将翻开新页。历届世界杯, 总有年轻球员横空出世, 在足球的最高舞台上发出“新世代”的宣言。4 年前, 一个名姆巴佩的少年在俄罗斯横空出世, 帮法国队勇夺大力神杯。今年的世界杯又有哪些新人会一战成名?

卡塔尔世界杯, 有实力的小将为数不少。比如年轻人唱主角的西班牙队, 集结了一批高潜力的希望之星。近两届科帕奖得主——19 岁的佩德里和 18 岁的加维, 已经在联赛和国际赛场上大放异彩。再加上同样效力于巴塞罗那队的费兰·托雷斯与安苏·法蒂, 年轻的“斗牛士”展现出蓬勃的活力。

当英格兰队的贝林厄姆打入世界杯首个“00 后”入球, 在场边观赛的贝克汉姆, 也一定十分欣慰——贝林厄姆进球的一刻, 他是否会想到 1998 年, 他和欧文的模样? 根据赛后数据统计, 贝林厄姆在对伊朗一战中, 传球成功率高达 97%。这名来自多特蒙德的新星, 除了贡献一粒进球外, 防守端的表现也相当抢眼。可以想见, 随着自信心的提升, 这名小将将会继续有高光表现, 欧洲豪门也已经开始挥舞起支票本了。

效力于皇马的巴西双星维尼修斯与罗德里戈, 迎来自己的首次世界杯之旅。去年的欧冠比赛, 两人已多次扮演关键角色。征战世界杯, 两名超级新星将成为内马尔的左膀右臂。

在德国队阵中, 19 岁的中场穆西亚拉成为拜仁慕尼黑队最年轻的“百场先生”, 他的国家队队友穆科科则有望在 18 岁前完成自己的世界杯首秀。

22 岁的加拿大前锋乔纳森·戴维, 在代表国家队的前 32 场比赛中打进 21 球。2020-21 赛季, 里尔能在法甲力压大巴黎夺冠, 戴维功不可没。他 2020 年从根特转会到里尔, 能跑能射门, 对手也很难摸透他。加拿大今年是第二次参加世界杯, 戴维会带来惊喜吗?

除此之外, 西班牙队的 18 岁中场加比、克罗地亚队的 20 岁后卫格瓦迪奥尔、比利时队的 20 岁中场德凯特莱尔、加拿大后卫阿方索·戴维斯、厄瓜多尔队中场凯塞多等小将, 都已成为各自球队最为倚重的关键球员, 有望在卡塔尔迎来一战成名的机会。

一场“青春风暴”, 正在中东沙漠中的绿茵上刮起。

亚洲队的剧本是什么?

卡塔尔被称为世界杯史上最弱的东道主, 此前世界杯的历史是零。不过 2019 年卡塔尔碾压日本、沙特、韩国等亚洲豪强, 最终站上亚洲杯制高点, 让这个东道主在亚洲球迷的心中曾有过一点小期待。

然而揭幕战上, 卡塔尔队就干脆地以 0-2 败给厄瓜多尔队, 成了世界杯史上首支在揭幕战中失利的东道主球队, 令人大为失望。这个结果, 也让赛前关于卡塔尔用 740 万美元贿赂厄瓜多尔球员的传言不攻自破。

接下来, 卡塔尔是否成为南非队之后, 第二支小组赛就回家的东道主, 就成了大概率事件。上演世界杯首秀的卡塔尔此次签运不佳, 以第一档球队的身份参与抽签, 抽到的几乎是二档、三档、四档中的最强球队。荷兰是欧洲传统劲旅, 塞内加尔是新科非洲杯冠军, 厄瓜多尔则是世预赛南美区第四名, 面对这三个对手, 东道主主场都不好打, 首战失利后想从荷兰和塞内加尔身上拿分突围, 难度不是一般的大。

在排名上位居亚洲第一的伊朗与美国、威尔士和英格兰同组, 波斯铁骑渴望能突破桎梏, 证明实力。伊朗近年来之所以可以一直保持在亚洲一流水准, 得益于阵中坐拥锋线的两大“杀器”——阿兹蒙和塔雷米。其中, 征战于葡超的塔雷米连续三个赛季位居射手榜前三。更难能可贵的是, 他打法多变, 可以快速适应球队不同战术体系。比塔雷米年轻三岁的阿兹蒙, 曾凭借在俄罗斯世界杯的精彩发挥, 被球迷称为“伊朗梅西”。

不过, 伊朗队遭遇了英格兰队的当头一棒, 以 2-6 的大比分落败, 给他们的出线蒙上了阴影。有分析称, 伊朗队的状态不佳, 与场外因素有关。不过既然代表亚洲出战, 就应该努力展现亚洲足球的最高水准和风采, 而不是被一些别的因素羁绊, 反而引来世界对亚洲足坛水平的嘲笑。

接下来, 希望伊朗队能振作精神, 毕竟能打进英格兰两球,